

Možeš kupiti zvanje, ali ne i znanje

Zašto je važno da svi budemo ravnopravni i jednakim intenzitetom privrženi pravdi, istini i moralnom, ispravnom ponašanju? Čovek, kao bitan deo svakog društva, institucije i poduhvata mora da bude savestan i svestan upravo svog položaja i svoje uloge zarad tih segmenata kojim pripada. Ta spoznaja o svojim postupcima i ponašanju, važan je element u pogledu čoveka kao člana društva i “naroda” u jednoj državi. Za naše činjenje, odnosno nečinjenje određenih dela odgovorni smo isključivo mi sami. Da li ćemo odabrati ispravan put, put obrazovanja, vaspitanja i prosvećenosti ili poći pogrešnim putem, vođeni nemarnošću da sve bude lakše i brže, ne spoznavši da je to put koji vodi u sunovrat, samo je naš izbor. Međutim i u prošlosti, a danas u najvećoj meri, susrećemo se sa različitim iskušenjima, problemima i nepravdom koja često ume da izazove još veće nedaće. Nepravda kao pojam, može se definisati na različite načine. Analizirano iz ugla svakodnevnog života nepravda je nemoralan čin, odnosno činjenje lošeg/zla osobama koje to svojim delima nisu zaslužile. Takođe, nepravda se često spominje u pravnim odnosima kao razlog nastajanja istih, usled nepoštovanja pravila koja se tiču zakona, propisa i pravnih normi jedne države. Razlog nastajanja pravnih odnosa jeste da se zadovolji pravda, da se zaštiti lice kome je učinjena nepravda, koje je fizički/psihički tim postupkom povređeno. Društvo zahteva da proizvod tih odnosa bude uspešan i da se svi

koji čine zlo, poput ubistva, krađe, prevare ili drugog delikta, sankcionišu na adekvatan način kako bi se sprečio ili smanjio rizik od nastanka novog. Suština i cilj prava, kao pravila o ponašanju ljudi, jeste da ne dozvoli da čovek kao slobodno biće pređe granicu i ugrozi slobodu drugog čoveka, a ukoliko usled nepredviđenih razloga dođe do toga, ne sme proći nekažnjeno. Razlozi za nastajanje tih problema, zbog kojih dolazi do nastanka takvih pravnih odnosa, mogu biti različiti uticaji poput korupcije, nepotizma, bezobzirnog i nemoralnog postupanja. Korupcija, odnosno podmićivanje, potkupljivanje i krađa čine veliki problem kako društvu, tako i državi. Korupcija je nažalost zastupljena u današnjem životu i provlači se koliko primetno, u mnogim segmentima života i neprimetno, kroz društvo i državu. Neophodno je stati na put ovakvim delima i ljudima razviti svest o postojanju i posledicama nečeg takvog, kako bi svi shvatili koliko štete takvi postupci mogu da nanesu, dugoročno. Potrebno je da se svi, kao društvena zajednica suprotstavimo ovakvim shvatanjima “pravde” i ugrožavanju i ugnjetavanju istinskih vrednosti koje su stub normalnog, zdravog i savesnog delovanja. Smatram da ništa nije vrednije od obraza, časti, realnog i pravog truda, koji nas svakako može dovesti samo do uspeha. Svaki put je težak i traje, ali sreća i težina našeg podviga, na kraju tog puta, vredni su svake muke, napora, “odustajanja” i ponovnog vraćanja onome čemu zaista težimo, jer sreća

nije u sreći već u načinu njenog postizanja. Nepravdi treba odgovoriti pravdom, klevetama istinom, a zlu dobrim i to je ono što se, po mom mišljenju, u moralnom smislu, smatra ispravnim i poštenim ponašanjem i postupanjem, za koje svako svojom slobodom odgovara i garantuje.

Tamara Nešić
Ekonomska škola, Kragujevac
(IV razred)